

三種謹慎

林向陽



在一篇文章中看見名佈道家葛培理曾如此說，當他剛開始為神傳福音的時候，曾經閱讀過一本書，對他以後傳福音的態度有非常巨大的影響。這篇文章談到一個賣蛇油的人，本著三寸不爛之舌，賣花讚花香把蛇油的好處大吹大擂，說得天花亂墜，招來不少的生意。但是為了賣蛇油，他必須離鄉別井，東奔西跑，甚為辛苦。有一天，他突發奇想，心想不如做一個牧師豈不是更好，只要口才好，說話動聽，也會引來一大群聽眾，於是就乾脆轉行，為混飯吃而成為一個掛名的牧師了。

葛培理那時已經是一位清楚得救的人，並且剛開始成立了佈道團，作傳福音的事奉。當他看了這篇文章後，心靈受了很大的衝擊，他在神面前立志，他們的佈道團一定要以聖經作為根基，絕對不以屬世的東西、哲學、或口才、或其他譁言取寵的材料來吸引人，他們講的，單單是耶穌基督的救贖和十字架。此外，為了要避免落在那試探者的圈套，葛培理佈道

團的財務，大大小小全數委托外面的財務公司打理，賬目完全公開。他們同工也自我規定，無論在任何的情況下，他們絕對不和任何異性單獨相處，甚至當他們巡迴佈道時，也不與異性同工共乘一輛汽車，除非他們的配偶也在一起。葛培理佈道團這三個決定，的確使他們的機構免去很多的試探和引誘（註一）。在八九年時，當電視名佈道家 Jim Bakker 和 Jimmy Swaggart 先後因貪錢財當墮入獄以及在道德上失足而羞辱神的名，成為世人的笑柄時，葛培理佈道團因持守這三種謹慎，依然能在世人的面前為主發光。

其實，這三種謹慎正是聖經常常提醒我們的。

正如保羅提醒當時的歌羅西教會，他們被異端邪說攻擊，被循世哲學、禁慾主義和諾斯底主義（為希臘流行的思想，認為日月星辰能左右人類的命運，又主張敬拜天使來親近神）等等的虛玄「小學」（西二 8）所迷惑，保羅

警戒他們務要「在所信的道上恆心、根基穩固，堅定不移，不致被引動失去福音的盼望，這福音就是你們所聽過的，也是傳與普天下萬人聽的。」（西一 23）我們所信的，就是耶穌基督的救贖；我們的根基就是耶穌自己，祇有靠着祂，我們所傳的才有功效，才是正確無誤的。就如祇有葡萄樹的枝子才會結出葡萄來一樣。故此，一個不講耶穌基督的救贖的信息根本就不是福音，無論講得多麼動聽，和多麼引人入勝，都祇不過是糖衣毒藥，是撒但引誘人走上滅亡的技倆。

而聖經也在多處談到「貪財」的可怕：「那些想要發財的人，就陷在迷惑，落在網羅，和許多無知有害的私慾裏，叫人沉在滅亡和敗壞中。貪財是萬惡之根，有人貪戀錢財，就被引離了正道，用許多愁苦把自己刺透了。」（提前六 9、10）當年的底馬、賣主的猶大、先知以利沙的僕人基哈西等等豈不是我們的鑒戒嗎？

貪財就是貪愛世界和其中所有的，但是，現今時代卻處處鼓吹金錢的可貴。不是嗎？電視廣播媒介常常用巨大的獎金的節目來吸引觀眾，如收視率最高的電視集，誰要嫁個百萬富翁？「生存者（Survivor）」等等均是鼓吹、助長「貪財」的風氣，使人認為有錢就是「有本事」和「能幹」的象徵，有錢就被認為有保障，有錢，就有幸福，有名望，被別人尊敬，以致我們因耳濡目染，也以「金錢」為我們的主，日思夜想也是如何賺更多的錢，炒股票呀，買多棟房子保值呀。使我們因貪財而離開了主，使我們的生命不但沒有喜樂，沒有盼

望，反而充滿了愁苦、悲哀，難怪詩人大衛再三把神的心意宣告出來：

「我兒，要將你的心歸我，你的眼目也要喜悅我的道路。」（箴廿三26）

而情慾的試探，也是我們必須防範，要視如蛇蠍的。使徒保羅叮囑提摩太，要他「逃避少年的私慾，同那清心禱告主的人，追求公義、信德、仁愛、和平。」（提後二22），又說「神的旨意，就是要你們成為聖潔，遠避淫行。要你們各人曉得怎樣用聖潔尊貴，守着自己的身體，不放縱情慾的邪情，像那不認識神的外邦人。」（帖前四3，5）但是，現今潮流所流行的迷你裙，貼身、如內衣般的薄衣裙，裸露背後，甚至露胸的衣着，豈不是用來挑起人的情慾嗎？而婚外情、未婚性行為、黃色讀物，都被視為等閑，而電影、電視上鼓吹同性戀，或色情舉目皆是，甚至經由電腦傳送到我們家裏，以致我們與我們的孩子，一個不小心，就會跌在那撒旦的網羅裏。

筆者曾認識一個起初很愛主，熱心事奉主的基督徒，後卻因與年輕異性相交不慎而落在撒旦的色情陷阱裏，結果弄得婚姻破裂，妻離子散，家庭破碎，後來還一直不肯悔改，甚至因而離開了主，真是令人扼腕嘆惜！難怪保羅再三提醒聖徒，要「靠着聖靈，隨時多方禱告祈求，並要在此儆醒不倦，為眾聖徒祈求。」（弗六18）願我們能倚靠主的大能大力，謹慎自守，儆醒不懈！才能為主打美好的仗！

註一：投資者商業日報 Investor Business Daily · 八月七日

卓邦宏牧師 的親和力



王金

一九八八年，卓邦宏牧師在阿根廷布宜諾斯艾利斯首都設立福音教會，用國語傳道。很得旅阿僑胞的崇敬。

卓牧師為人謙和、親切、輕言慢語，傳講主耶穌真理時，具有理性的說服力。有位老僑胡仁熙先生是無神論的佛教信仰者（胡漢民的姪兒）已有七十餘歲，他熟讀金鋼經能倒背如流，有人邀請他去阿京中華教會，介紹他許多基督教書籍，也沒能引進教會，而卓牧師和胡老先生交談後，使他每星期都能參加福音教會的禮拜。聆聽卓牧師為主耶穌證道。說明卓牧師的親和力具有一定的引導威信。

卓牧師設立國語禮拜堂，取名福音教會，是因為當時阿國布市有了第一份的福音週刊（一九八七年聖誕節創刊，創刊人是盧

昭吉長老的夫人康秀琴姊妹，真道神學院陳公展牧師的學生）福音週刊在僑界很受歡迎，有些人讀了福音週刊上所載的為主見證的神蹟，就到福音教會接受卓牧師施洗而信基督。這也是卓牧師取名福音教會的謙卑的成功之處。

卓牧師從不論斷批評，為人行事，都按着聖經上的教導，並常在新阿根廷通訊上寫文傳道基督真理，讓未去教會禮拜的人，也能看到神的亮光。

卓牧師離阿根廷去美國後，這多年來，許多弟兄姊妹都想念他、他所設立的福音教會也在茁壯地成長，卓牧師卓絕的為人風格，感染着弟兄姊妹，因此，福音教會充滿祥和、喜樂、興旺的氣氛。